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ГРОМАДСЬКІ БУДІВЛІ: БЕЗПЕКА ЕВАКУАЦІЇ 

 

Віталій Трикоз 

Пелешко М.З., кандидат технічних наук, доцент 
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Пожежна безпека на об'єктах із масовим перебуванням людей є однією з 

основних проблем сучасності. Пожежі є серйозною загрозою для життя, майна та 

безпеки людей. Коли пожежа виникає в будь-якому приміщенні, особливо в тих, де 

присутні небезпечні фактори, евакуація стає надзвичайно важливою. 

Ключові слова: пожежна безпека, громадські будинки, евакуація. 
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Fire safety in facilities with mass gatherings is one of the main contemporary 

concerns. Fires pose a serious threat to life, property, and human safety. When a fire occurs 

in any building, especially those with hazardous factors present, evacuation becomes 

exceptionally important. 
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Громадські будівлі і споруди це загальна назва будинків і приміщень, 

які призначені для розміщення закладів, підприємств, організацій, які 

надають послуги фізичним особам або юридичним особам. 

У разі виникнення пожежі чи іншої надзвичайної ситуації евакуація 

відвідувачів та персоналу закладу здійснюється за допомогою евакуаційних 

шляхів та виходів. 

Ігнорування вимог до утримання евакуаційних шляхів і виходів у 

належному стані може призвести до затримки під час евакуації людей та 

нещасних випадків. Таким чином, у комплексі протипожежних заходів 

велика увага має приділятися стану евакуаційних шляхів і виходів, 

підготовці планів евакуації та їх практичному відпрацюванню. 

Кількість та розміри евакуаційних виходів і з коридорів на сходові 

клітки, а також ширина маршів сходів, інші вимоги до шляхів евакуації 

повинні відповідати вимогам пожежної безпеки [1-3]. 

Евакуація людей під час пожежі – це вимушене переміщування людей 

із зони можливого впливу небезпечних чинників пожежі [5]. Однак безпечна 

евакуація не означає просто бігти до найближчого виходу. При виникненні 
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полум'я в будівлі або утворення чорного задушливого диму необхідно 

організовано переміщати людей. З цієї простої причини евакуація не може 

бути хаотичної, неконтрольованою. 

При проектуванні будівлі та визначенні шляхів евакуації архітектори 

та фахівці з пожежної безпеки в більшості випадків орієнтуються на вимоги 

щодо протяжності та параметрів шляхів і виходів евакуаційних. 

Ширину проходів, коридорів та інших горизонтальних шляхів 

евакуації в залежності від виду громадського будинку слід приймати згідно 

з будівельними нормами за видами будинків та споруд у всіх випадках з 

урахуванням: 

- одномоментної щільності потоку людей, що евакуюються, не 

більше 5 осіб на 1 м2; 

- мінімальної ширини проходів - 1м; 

- мінімальної ширини коридора чи переходу, що веде до іншого 

будинку, - 1,4 м. 

У процесі експлуатації будівель і споруд заборонено зменшувати 

кількість та розміри евакуаційних виходів з будівель і приміщень, 

застосовувати на шляхах евакуації будівельні матеріали з вищими від 

нормативних показників пожежної небезпеки, змінювати планувальні 

рішення й умови освітлення. 

Напрямок руху за маршрутом евакуації, а також місце розташування 

аварійного виходу позначають спеціальними знаками безпеки. Оформлення 

знаків пожежної безпеки в Україні повинне відповідати ДСТУ EN ISO 

7010:2019 «Графічні символи. Кольори та знаки безпеки. Зареєстровані 

знаки безпеки» та ДСТУ ISO 3864-1:2005. Графічні символи. Кольори та 

знаки безпеки. Частина 1. Принципи проектування знаків безпеки для 

робочих місць та місць громадського призначення. (ISO 3864-1:2002, IDT). 

Гранично допустиму відстань по шляхах евакуації від найвіддаленішої 

точки підлоги приміщення (для приміщень виробничого призначення - 

найвіддаленішого робочого місця) до найближчого евакуаційного виходу в 

коридор, на сходи типу С3 - зовнішні відкриті, сходову клітку або 

безпосередньо назовні необхідно обмежувати її слід приймати з урахуванням 

призначення; категорії за вибухопожежною і пожежною небезпекою цього 

приміщення; ступеня вогнестійкості будинку; кількості працівників, яких 

потрібно евакуювати; геометричних параметрів приміщень та евакуаційних 

шляхів; розташування технологічного й іншого обладнання. 

Цю відстань вимірюють по осі евакуаційного шляху, її встановлюють 

нормативні документи з проєктування будинків відповідного призначення. 

Місця встановлення вогнегасників повинні бути легкодоступними та 

помітними, при цьому необхідно забезпечити захист вогнегасників від 

потрапляння прямих сонячних променів та безпосередньої дії опалювальних 

і нагрівальних приладів. 



ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

СИСТЕМИ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 

145 

Пожежні щити, інвентар, інструмент, вогнегасники в місцях 

встановлення не повинні створювати перешкоди під час евакуації. 

Обʼєкти з масовим перебуванням людей мають бути обладнані 

системами протипожежного захисту, зокрема установками пожежної 

сигналізації, автоматичними системами пожежогасіння, а також системами 

оповіщення та управління евакуацією людей [4]. 

Системи пожежної сигналізації призначені для раннього виявлення 

пожежі й подавання сигналу тривоги з метою вжиття необхідних заходів 

(евакуації людей, виклику пожежно-рятувальних підрозділів, запуску 

систем димо та тепловидалення тощо).  

На великих обʼєктах варто передбачити управління_системами 

протипожежного захисту приміщення пожежного поста (диспетчерської або 

іншого спеціального приміщення цілодобовим перебуванням 

чергового_персоналу). 

Для оповіщення можуть бути використані: внутрішня телефонна та 

радіотрансляційна мережі, спеціально змонтовані мережі мовлення, дзвінки 

та інші звукові сигнали. 

Система оповіщення повинна вмикатися автоматично при надходженні 

сигналу від автоматичних установок пожежної сигналізації або пожежогасіння. 

Допускається дистанційне, ручне, місцеве вмикання систем оповіщення. 

Таким чином, забезпечення безпечної евакуації досягається 

правильним вибором об'ємно-планувальних і конструктивних рішень, за 

яких можливо здійснити евакуацію людей назовні, до настання гранично 

допустимих для людини значень небезпечних чинників пожежі. При цьому 

не слід забувати про інструктажі, інструкції щодо дій у разі пожежі та 

проведення тренувань щодо евакуації працівників та відвідувачів з будівель. 
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